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фікований за віком, статтю, сімейним станом, рівнем освіти, 
професією, релігійною приналежністю та іншими демографіч-
ними, етно-соціальними та психологічними характеристиками 
населення, які визначають його мотивацію, психологію спожив-
чої поведінки та решту аспектів, що обумовлюють вибір на 
туристичному ринку. Основними критеріями вибору висту-
пають економія грошей, часу та зусиль як на саму подорож, так 
і на її організацію. При цьому не слід забувати, що не тільки 
споживач, але й продавець в своїй діяльності керуються не 
тільки категоріями економії. Вибір на споживчому ринку 
великою мірою залежить від оцінки середовища, моди, 
кон’юнктури і поведінки як споживача, так і виробника 
турпродукту, від рівня поінформованості та особливостей 
сприйняття інформації, комунікативних особливостей усіх 
учасників турпроцесу. Тому сегментація ринку попиту повинна 
бути багатоаспектною.  

Отже, можна підсумувати, що тільки за умови розуміння 
складності, багатоструктурності та мінливості характеру 
функціонування регіонального туристського ринку  
підприємства зможуть працювати на ньому ефективно. 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ УПРАВЛІННЯ 
НАЦІОНАЛЬНИМИ ПРИРОДНИМИ ПАРКАМИ  

 
Термін "національний парк" вперше з’явився у США, де 

вони виникли в другій половині XIX ст. Перший у світі 
Йосемітський парк створений у 1864 р., в 1872 р. – Йеллоустон-
ський на західному побережжі Сполучених Штатів Америки. 
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На сьогодні у 120 країнах світу налічується 8500 національних 
парків загальною площею майже 850 мільйонів гектарів 
(Ф.Бекет, 1994). У більшості країн національні парки – основна 
номінальна категорія охоронних ділянок природи. В Європі 
створено близько 240 національних парків. Площа їх становить 
10,4 % площі природно-заповідних територій. Так, в Швеції 
функціонує 22 національні парки площею майже 500 тис. га, в 
Норвегії (на 1990 р.) – 19 національних парків площею 1370 тис. 
га, Польщі – 23 на площі 329 тис.га., Румунії – 12. В Україні 
створено 42 національні природні парки на площі 1,13 млн. га. 

Національні парки, як правило, великої площі, розташо-
вуються у мальовничих місцях. На відміну від заповідників, 
значна територія національних парків відкрита для відвідувачів. 
Національні парки займаються комерційною діяльністю. 

Цікавим є досвід Польщі щодо системи фінансування 
національних парків. Доходи парку формуються за рахунок 
дотацій із бюджету, фінансування з інших польських фондів 
(Лісовий фонд (ЛФ), Національний фонд охорони навколиш-
нього середовища та управління водними ресурсами 
(НФОНСУВР),  Воєводський фонд охорони навколишнього 
середовища та управління водними ресурсами (ВФОНСУВР), 
Європейських фондів). 

Дотації з державного бюджету безпосередньо не пов'язані 
з площею парків, вони більш пов'язані з кількістю осіб, 
працевлаштованих в окремих парках. Дотації з державного 
бюджету у багатьох випадках, це половина або майже половина 
всіх надходжень парку. 

Запроваджене у Польщі фінансування парків через 
грантову підтримку із різних фондів надає можливість для 
запровадження інновацій, створення на території нових атрак-
цій, проведення наукових досліджень та експедицій, що не є 
притаманним для України.   

Фінансування національних природних парків в Україні в 
основному покладено на бюджет (88,2%). Власні доходи не є 
великими. Тому робота парків є малоефективною. Через те 
заслуговує на увагу польський досвід, коли фінансування 
парків диверсифіковано, тобто здійснюється із різних джерел. З 
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одної сторони парк шукає джерела фінансування, з іншої – 
фонди вирішують свої специфічні завдання по охороні та 
збереженні природи. Робота українських парків з міжнарод-
ними фондами, які опікуються охороною природи допоможе їм 
інтегруватись швидше у міжнародні організації, що займаються 
питаннями охорони природи. На сьогодні це можливо і в 
рамках програми транскордонного співпраці спільно із польсь-
кими колегами. 
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ЧИ ІСНУЄ ЗАЛЕЖНІСТЬ МІЖ КАДРОВИМ 
ПОТЕНЦІАЛОМ РЕГІОНУ ТА РЕГІОНАЛЬНОЮ 

АСИМЕТРІЄЮ? 
 
Теоретично і практично доведено [1-3], що Україна має 

асиметрію регіонів щодо соціально-економічного розвитку. Це 
в свою чергу призводить до соціально-політичної напруженості, 
а згодом і дестабілізації в регіонах з низьким соціально-
економічним рівнем розвитку спричиняючи відтік капіталу та 
трудових ресурсів з депресійних регіонів до регіонів процвітаю-
чих. Відповідно, території, що мають переваги на початку 
періоду, через певний час їх збільшують накопичуючи кількісно 
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